
CLIOHRES.NET bilancuje

CLIOHRES.NET bilancuje

Poslední plenární konference badatelské sítě 6. rámcového programu EU se uskuteční 19.- 20. 3. 2010 v budově Vlámské královské akademie věd v Bruselu.

Víte, že:

„Historie“, popř. představy o dějinách, patří k nejmocnějším zdrojům pro utváření osobní či veřejné identity?

„Historie“ je vhodným nástrojem pro vymezování nebo vyčleňování „jiných“?

„Historie“, kterou se učíme ve škole nebo přijímáme prostřednictvím médií, není vždy v souladu s nejnovějším a kriticky podloženým vědeckým poznáním?

Historikové se ještě dnes věnují převážně svým národním dějinám, které nadto nahlízejí, vědomě či podvědomě, především optikou vlastního národního vývoje?

Napadlo vás, že:

občané Evropy vědí velmi málo o svých spoluobčanech z jiných zemí EU?. A že to, co oni „vědí“, se liší od toho, co „vědí“ jejich evropské sousedé?

Abychom se k této situaci mohli vyslovit...

CLIOHRES se snaží překonat tradiční modely srovnávacích dějin dvou nebo více zemí.

CLIOHRES vypracoval a používá nový model výzkumu překračujícího hranice národní i hranice jednotlivých dějinných období.

180 badatelů excelentní sítě CLIOHRES, zastupujících 45 univerzit a výzkumných ústavů v 31 zemích, pracovalo společně po dobu pěti let s cílem navrhnout možnosti změny organizace výzkumu, vzdělávání a výuky na poli historiografie, aby se evropským občanům dostaly do ruky nezbytné nástroje pro kritické vnímání minulosti i současnosti. Badatelé projektu CLIOHRES vytvořili veřejně přístupné materiály (33 vydaných publikací a okolo 15 dalších, které jsou v přípravě nebo v tisku), aby své poznatky mohli sdílet a rozvíjet v rámci celé akademické komunity i širší veřejnosti. Spolupráce sítě CLIOHRES s dalšími sítěmi a projekty napomáhá k využití výsledků bádání ve vysokoškolské výuce a v doktorském studiu.

Jaký byl obsah projektu?

Jakožto tzv. excelentní síť (v terminologii EU) CLIOHRES nepředstavovala obvyklý badatelský projekt. Vytvářela především badatelské fórum pro účastníky reprezentující nejrůznější národní a regionální tradice psaní dějin. Cílem nebylo jen „překročit“ národní či státní hranice, které dosud výrazně spoluurčují badatelskou agendu historiků, ale také vyznačit nové cesty výzkumu, přičemž zmíněné rozdíly v přístupech sloužily zároveň k pochopení, jak se agendy současného výzkumu utvářely. Projekt tedy zkoumal postoje, jimiž vymezujeme ve společnosti a výzkumu „nás“ a „druhé“, a které jsou zakořeněné v náhledech na dějiny, obvyklých v jednotlivých zemích. Historikové selektivně vytvářejí a pěstují názory na národní i místní minulost a jimi stvrzují zakořeněné představy či stereotypy, vytvářející národní, genderové, politické a jiné kolektivní identity. Politické a kulturní kontexty minulosti stále výrazně určují současnou formu jednotlivých národních historiografií. CLIOHRES se proto snažil formulovat a podpořit novou a perspektivnější agendu pro historický výzkum.

[program konference](#)

kontaktní osoba:

Prof. PhDr. Luďa Klusáková, CSc

Ústav světových dějin

Filozofická fakulta

Univerzity Karlovy v Praze

Seminář obecných a komparativních dějin

tel. 2 216 19 254

<http://usd.ff.cuni.cz/kompar/welcome.html>

www.cliohtres.net